Срезовая контрольная работа по истории за первый курс

для группы 17 автомеханик

Контрольная работа выполняется в тетради.
 Обязательно указывается Фамилия, Имя, номер группы,  номер варианта. 

Далее ставится  номер задания и буква правильного ответа. Обучающиеся, чьи фамилии начинаются на буквы А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л, М, Н, О - выполняют вариант девятый; те обучающиеся, чьи фамилии начинаются на буквы  П, Р, С, Т, У, Ф, Х, Ц, Ч, Ш, Щ, Э, Ю, Я – выполняют 10 вариант.
Задания 1- 33 – выбрать только один правильный ответ (1 балл)

Задание 34 – установить соответствие (одна буква лишняя) (2 балла)

Задание 35 – расположить события в правильном порядке (2 балла)

Задание 36 – выбрать несколько правильных ответов (2 балла)

Задание 37- прочитать текст и ответить на вопросы (3 балла)

Критерии оценивания

42 – 39 баллов – «отлично» (5)

38 – 34 баллов –  «хорошо» (4)

33 – 29 баллов - «удовлетворительно» (3)

28 – 0 баллов – «неудовлетворительно» (2)

Контрольная работа выполняется 26.06.2020 г. с 9.00 до 12.00. Ответы присылать до 13.00 на электронную почту xoreva.mp@mail.ru.  

В случае возникновения вопросов WA 89898343402

Вариант 9.

1. Первым этапом истории является:

а) новое время         б) средние века           в) новейшее время               г) первобытная эпоха

2. К вещественным  историческим источникам относится

а) летописи        б) орудия труда           в) былины               г) фото и кино документы

3. В древних восточных цивилизациях сложилась особая форма государства:

а) деспотия                  б) республика            в) демократия         г) монархия

4. На склонах гор древние греки выращивали: 
а) виноград и оливки;   б) финики и инжир             в) рис и чай;                 г) пшеницу и ячмень.
5. Установление республики в Риме произошло в:

а).753 г. до н.э.;     б).594 г. до н.э.;    в).451 г. до н.э.;     г).509 г. до н.э. 

6. Укажите крестьянские повинности:

а) дань                         б) пошлина              в) налоги                     г) оброк

7. Ярмарка – это:

а) ежегодные торги       б) торговая пошлина              в) союз купцов                     г) объединение ремесленников

8. Наивысшего расцвета Византийская империя достигла при императоре:

а) Константине                         б) Юстиниане              в) Алексее Комнине            г) Иоанне Цимисхий
9. Последствия крестовых походов для народов Западной Европы:

1 Ослабление центральной власти в странах Западной Европы

2 Развитие торговли, ремесла и товарно-денежных отношений

3 Усвоение европейцами достижений Востока в быту и хозяйстве

4 Усиление Византии

10. Распад Арабского халифата произошел в :

а) X в.                            б) IXв.                  В) XI в.                        г)  XII в.

11.   Какой из перечисленных процессов был характерен для стран Западной Европы в 14 – 15 вв.

а) закрепощение крестьян                             б) зарождение варварских королевств

в) сокращение численности населения       г)  начало крестовых походов

12. К факторам, влиявшим на историю России относится:

а) открытость территории Восточно-Европейской равнины               б) мягкий климат

в) близость океанских торговых путей                                                   г) наличие богатого античного наследия 


13. Древнерусское государство образовалось в результате объединения политических центров восточных славян: 

а) Киева и Смоленска;            б) Владимира и Киева;   в) Киева и Новгорода;               г) Киева и Мурома.

14. Введение уроков и погостов связано с именем

А) князя Святослава       б) князя Владимира                    в) князя Игоря           г) княгини Ольги


15. О каком историческом деятеле идет речь: «Этот князь рано лишился отца; еще ребенком принял участие в походе против древлян. Был выдающимся полководцем. Совершил походы против Волжской Булгарии, хазар, Византии. Начиная поход, всегда предупреждал противника: «Иду на Вы»
16. «Русская правда» была составлена при князе: 

 а) Рюрике;           б) Святославе;     в) Ярославе Мудром;              г) Владимире Мономахе.


17. Борьбой с половцами прославился князь

 а) Рюрик;           б) Святослав;     в) Ярослав Мудрый;                   г) Владимир Мономах.


18. Земельное владение, передававшееся по наследству – это:

а) поместье;           б) вотчина;     в) удел;                   г) кормление.


19. К причинам феодальной раздробленности относится:

а) рост городов - центров местной княжеско-боярской власти;           б) развитие рыночных отношений

в) разложение родовой общины                                                               г) внешняя опасность.


20. Укажите мероприятие проведенное Чингиз-ханом:

а) ввел новое законодательство;           б) упростил структуру монгольского общества;

в) ввел десятичную систему организации войска;                   г) запретил торговлю.


21. Конец монголо-татарскому игу пришел после: 

  а) стояния на реке Угре;   б) Куликовской битвы;    в) битвы на реке Калке;           г) битвы на реке Шелони.

22. Объединению русских земель в единое государство способствовало(и):

а) наличие общей религии    б) сохранение принципа: «каждый держит отчину свою»

22. Феодальная война в XV велась:

а) за первенство Москвы в деле объединения русских земель  

б) за право называться великим московским князем

в) за ярлык на великое владимирское княжение

г) между потомками Ярослава Мудрого
23. Первыми странами, ставшими на путь исследования новых земель, стали:

 а) Англия и Португалия      б) Португалия и Испания      в) Италия и Франция      г) Португалия и Франция

24. К мероприятиям Контрреформации относится:

а) заключение мира католической церкви с протестантами   
б) провозглашение принципа веротерпимости

в) просветительская работа среди священнослужителей и мирян   
г) разрешение монахам создавать семьи 

25. Избранная Рада – это круг лиц, приближенных к: 

а) Ивану III;                б) Ивану IV;      в) Борису Годунову;         г) Василию Шуйскому.
26. Чем поместье отличалось поместье от вотчины:

а) Поместье наследовалось, а вотчина нет               б) Вотчины давались только великим князем, а поместья еще и боярами

в) За право владеть поместьем надо было обязательно служить, а за вотчину нет     г) нет никаких различий
27. Какой документ впервые запретил свободный переход крестьян от одного владельца к другому:

а) Судебник 1550 г.    б) Указ об «урочных летах»         в) Судебник 1497 г.       г) Указ о «заповедных летах»

28. Отметьте достижение задачи внешней политики России XVII века:

а). Выход к Балтике;                                                в). возврат смоленских , черниговских, новгородских земель;

б). Выход к Азовскому или Черному морю;              г). Прекращение набегов со стороны Крымского ханства

29. Рекрутская повинность — это:
а) обязанность крестьян работать на казенной мануфактуре

б) выставление определенного количества людей из податного сословия для обслуживания нужд армии

в) государственный налог с крестьян на содержание армии

г) обязанность податного сословия выставлять от своей общины определенное количество солдат

30. Попытка ограничить абсолютную власть российского монарха была предпринята при вступлении на престол:
а) Екатерины I    б) Анны Иоанновны       в) Елизаветы Петровны        г) Петра III

31. Где состоялся военный совет Отечественной войны 1812 г, на котором было принято решение сдать Москву?
а) в Филях;             б) в Малоярославце;         в) в Бородино;           г) в Смоленске;

32. Крымская война показал :

а) бездарность русских офицеров;                 в) необходимость радикальных перемен во всех сферах русской жизни.

б) силу турецкого оружия;                               г) мощь русской армии
33. Какой  из терминов отражает капиталистический характер развития России:

 а) отработки;                                   б) отрезки;                в) аренда земли крестьянами;                   г) выкупные платежи крестьян 34. Установите соответствие

	Событие 
	Дата 

	1. Битва на Куликовом поле
	А) 1853г.

	2. Отмена крепостного права
	Б) 1815 г.

	3. Синопское сражение
	В) 1147 г.

	4. Венский конгресс
	Г) 1861 г.

	
	Д) 1380 г.


35. Определите последовательность процессов и явлений:

а) переход к соседской общине;

б) образование государства у восточных славян;

в) совершенствование орудий труда;

г) выделение знати.

36. Какие явления характерны для монголо-татарского ига:

а) оккупация территории, строительство замков;  

б) насильственное насаждение католицизма;

в) взимание дани;

г) назначение баскаков;

д) управление завоеванными территориями;

е) запрещение родного языка.

37. Прочтите документ и кратко ответьте на вопросы:

1.О каком событии идет речь в отрывке из летописи?

2. Укажите дату описываемых событий?

3. Какое значение имело это событие в истории России?

«…Ахмат пришел к Угре со своим войском, желая перейти реку. И пришли татары, и начали стрелять в наших, а наши в них… и отбили татар от берега, и много дней они подступали и не могли перейти реку, и стояли, ожидаю, когда замерзнет река. »

1. Вариант 10
2. Одной из исторических наук является:

а) хронология       б) социология     в) философия       г) геология

3. Неолитическая революция характеризуется:

а) переходом к присваивающему хозяйству              б) усилением зависимости человека от природы

в) переходом к производящему хозяйству                г) освоением огня

4. Кастовый строй существовал в:

а) Китае              б) Греции            в) Египте                г)  Индии

5. Верны ли следующие утверждения:
 А. Главным средством сообщения между областями Греции были сухопутные пути.
 Б. Одним из главных продуктов, которым славилась Греция, было оливковое масло. 
1) верно только А.             2) верно только Б.           3) верны оба утверждения;        4) оба утверждения неверны. 
6. Выберите верное утверждение:
А. Ромул стал первым царём Рима.

Б. Рим вел активную внешнюю политику..

1) верно А               2) верно Б          3) верно А и  Б               4) оба утверждения неверны 

7. Плата крестьянина за пользование землей – это:

а) десятина              б) оброк           в) барщина                г)  дань

8. В мастерской ремесленника: 

а) господствовал ручной труд                                  б) применялись станки, заменявшие человека

в) применялся наемный труд                                    г)  существовало массовое производство

9. К обязанностям мусульман относится:

а) участие в походах         б) раздача милостыни   в) обогащение с помощью торговли        г) скромность в быту

10. Столицей Византийской империи был:

а) Рим              б) Лондон           в) Константинополь                г)  Афины

11. Поводом Крестовых походов было:

а) выступление Папы римского в г. Клермон      б) захват сельджуками христианских святынь

в) вторжение арабов в Европу                               г) желание рыцарей захватить новые земли

12. Одним из выходов из социально-экономического кризиса, сложившегося в Европе в 14 – 15 вв. было:

а) снижение налогов                                                   б) принятие «рабочих законов»

в) переселение крестьян на свободные земли         г) организация крестовых походов

12.  К факторам, влиявшим на историю России относится:

а) суровые природно-климатические условия                  б) естественная защита территории в виде гор и морей                  в) изолированность от других народов                              г)  отсутствие крупных рек

13. Кто были Аскольд, Дир, Игорь Старый: 

 а) поляне;            б) кривичи;                         в) варяги;                     г) византийцы.

14. Что в Древней Руси называли полюдьем: 

а) сбор князем дани с подвластных ему земель;                   б) собрание княжеской дружины; 

в) ополчение, состоявшее из всех мужчин племени;           г) княжеский суд над общинниками.

15. О каком князе идет речь: «Политическую деятельность начал в Новгороде под присмотром своего дяди. После смерти отца вступил в борьбу со своими братьями за киевский престол. С его именем связаны такие события, как победа над печенегами, походы против Византии, строительство оборонительных линий. »

16. Крестьянин-общинник, заключивший с феодалом договор о найме, назывался: 

а) смердом;       б) холопом;             в) изгоем;               г) рядовичем.

17.  В каком из центров удельной Руси высшим органов власти было вече:

а) Владимире;       б) Новгороде;             в) Киеве               г) Суздале.

18.  Какое событие произошло раньше других

а) Куликовская битва;    б) битва на Чудском озере;    в) сражение на реке Сить;        г) Невская битва.

19. Каков был итог первого похода Батыя на Русь?

а) разорение Новгорода;                                                    б) разгром Киева;  

в) разгром городов Галицко-Волынского княжества;    г) разорение  Северо-Восточной Руси.

20. Сражение на Чудском озере произошло в: 

а) 1223 г.;       б) 1242 г.;             в) 1237 г.;               г) 1240 г.

21. Поход Тохтамыша на Русь привел к :

 а) разгрому татар;                                     б) сожжению Москвы; 

в) разорению Новгородских земель;            г) установлению независимости Руси от Орды.

22. Двуглавый орел как герб Московских князей появился в правление:

а) Ивана Калиты      б) Ивана Грозного     в) Ивана III     г) Дмитрия Донского

23. Страна, владеющая колонией называется:

а) метрополия          б) колония     в) коммуна      г) империя

24. Особенностью абсолютизма в Англии было:

а) существование Генеральных Штатов     б) значительная роль инквизиции

в) власть короля опиралась на парламент       г) сильная армия

25. Заповедные годы – это:

а) временный запрет на переход крестьян от одного феодала к другому    б) срок розыска беглых крестьян

в) право перехода крестьян от одного землевладельца к другому                г) срок возврата долга

26. Поводом Смутного времени стало:

а) недовольство бояр  Борисом Годуновым         б) пресечение династии Рюриковичей

в) стремление различных социальных групп улучшить свое положение   г) появление Лжедмитрия I

27. В политическом строе России в XVII веке исчезли следующие институты:
а). Опричное войско;                                                                                     б). Приказная система;

в). Юридическое оформление практики политического сыска;                г). Приказ Тайных дел;


28. Отметьте то, что относится к русскому образованию и науке в XVII веке:

а). Уменьшение доли грамотных людей;б). Появление букварей и учебников;

в).открытие первых университетов;г). развитие географии и картографии;

29. Какое из событий произошло раньше остальных:

а) издание «Манифеста о вольности дворянской»       б) смерть Петра I,

в) созыв Уложенной комиссии   г) воцарение Екатерины II, 


30. Какое сословие составляло основную базу русского просвещенного абсолютизма:

а) дворянство   б).крепостное крестьянствов).заводские рабочиег).купечество


31. Теорией «официальной народности» называлась идеология, призванная:
а) сформировать в России гражданское общество           б) показать огромную роль народа в Отечественной  войне 1812 г.
 в) укрепить самодержавный строй в России                   г) сплотить русское общество в борьбе с крепостничеством

32. Идеология западничества характеризуется:

а)положительным отношением к России времени царствования Николая1,

б)представлением о том, что у России свой, самобытный путь развития,

в)призывами к революции и свержению самодержавия,

г)положительной оценкой реформ Петра1

33. Сохранение после отмены крепостного права помещичьего землевладения, временнообязанного состояния крестьян:

а) способствовало переходу общества от традиционного к индустриальному;

б) тормозило развитие капитализма в сельском хо​зяйстве;

в) свидетельствовало о сохранении крепостнических по​рядков;

г) способствовало быстрому переходу помещичьих хо​зяйств на путь капитализма.


34. Установите соответствие между терминами и их значением.

	1. Ярлык
	А. порядок занятия должностей в соответствии с заслугами предков

	2. оброк
	Б. объединение ремесленников одной специальности

	3. ремесленный цех
	В. разрешение на княжение, которое выдавалось ханами Золотой Орды

	4. Местничество 
	Г. плата за пользование землей

	
	Д. Общественный строй, в основе которого лежит собственность на землю и крестьян


35. Расположите события в правильном порядке.

а) Куликовская битва  

б) захват Олегом Киева

в) крещение Руси

г) поход Святослава против Хазарского каганата
36. К причинам  крестовых походов относится: 

а) расширение границ Византии  

б) желание западноевропейских феодалов обогатиться

в) усиление позиций итальянских купцов в Средиземном море

г) знакомство с новыми земледельческими культурами

д) стремление католической церкви расширить сферу своего влияния

е) образование христианских государств на Ближнем Востоке
37. Прочтите документ и кратко ответьте на вопросы:


М.Е. Салтыков-Щедрин «Пошехонская старина».

«Наконец, однако, наступил вожделенный день.

- Осени себя крестным знамением русский народ! – раздалось в церквах, и вслед за этими словами по всей России пронесся вздох облегчения.


Приехали на места мировые посредники. Открылись судбища, на которых ежедневно возникали совсем неожиданные подробности. В особенности помещиков волновал вопрос о дворовых людях, к которому в течение предшествовавших трёх лет никто не приготовился. Сроки службы, установленные «Положением», оказались обязательными только на бумаге, а на деле заинтересованные стороны толковали их каждая по-своему. Бывали случаи, когда посредники разом увольняли в каком-нибудь помещичьем доме всех дворовых, так что дом внезапно превращался в пустыню. Но всего больше возмущало то, что посредники говорили «хамам» «вы» и во время разбирательств сажали их рядом с бывшими господами».

1. В чье правление произошли описываемые события? Приведите название любого из двух документов, обнародованных в этот день.

2. Кто такие мировые посредники? Опираясь на текст и знание курса, укажите не менее двух функций, которые исполняли мировые посредники.

3. Опираясь на текст, знание курса истории, укажите любые три последствия реформы, о которой идёт речь в документе.

